



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



COP28 – Γκουτέρες: Ο μόνος τρόπος να σωθεί ο πλανήτης είναι να σταματήσει η χρήση ορυκτών καυσίμων

Ο γενικός γραμματέας του ΟΗΕ Αντόνιο Γκουτέρες δήλωσε απευθυνόμενος στους παγκόσμιους ηγέτες σήμερα ότι πρέπει να σταματήσει εντελώς η χρήση ορυκτών καυσίμων καθώς η μείωση ή η σταδιακή εξάλειψή τους δεν αρκεί για να σταματήσει η κλιματική αλλαγή. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#), [AGROCAPITAL-1](#)



COP28: 117 χώρες υποσχέθηκαν τριπλασιασμό των ΑΠΕ έως το 2030

Περίπου 117 κυβερνήσεις δεσμεύτηκαν σήμερα να τριπλασιάσουν την παγκόσμια ικανότητα ανανεώσιμων πηγών ενέργειας έως το 2030 στη σύνοδο κορυφής του ΟΗΕ για το κλίμα (COP28). Η δέσμευση ήταν μεταξύ μιας σειράς ανακοινώσεων που έκανε σήμερα η COP28 και είχαν στόχο την απανθρακοποίηση του ενεργειακού τομέα – πηγή περίπου των τριών τέταρτων των παγκόσμιων εκπομπών αερίων θερμοκηπίου – και η οποία περιελάμβανε επέκταση της πυρηνικής ενέργειας, μείωση των εκπομπών μεθανίου και περιορισμό της ιδιωτικής χρηματοδότησης για την ενέργεια από άνθρακα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)



Δενδροφύτευση σε γεωργικές εκτάσεις

Η γεωργία αποτελεί σημαντική χρήση γης στην Ευρώπη, καταλαμβάνοντας περισσότερα από 162 εκατομμύρια εκτάρια, ελαφρώς πάνω από το 38% της συνολικής χερσαίας έκτασης της ΕΕ. Η μη βιώσιμη γεωργία είναι η σημαντικότερη αιτία απώλειας βιοποικιλότητας και υπηρεσιών οικοσυστήματος παγκοσμίως. Η απώλεια βιοποικιλότητας μπορεί επίσης να μειώσει σημαντικά την απόδοση. Αυτό αναδεικνύει τη σημασία της προώθησης εναλλακτικών λύσεων διαχείρισης που έχουν συνεργιστικά οφέλη για τη γεωργική παραγωγή, τη βιοποικιλότητα και τις υπηρεσίες οικοσυστήματος στα γεωργικά τοπία. *Περισσότερες πληροφορίες:* [DASARXEIO.COM](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Αγρότες: Βγαίνουν τα τρακτέρ στις πλατείες

Αναπλήρωση του χαμένου εισοδήματος ζητούν οι αγρότες. Σε αγωνιστικούς ρυθμούς βρίσκονται οι αγρότες της χώρας, οι οποίοι διοργανώνουν κινητοποιήσεις στα χωριά και στις περιφέρειες προτάσσοντας τόσο τα χρόνια προβλήματα που αντιμετωπίζουν όσο και την αναπλήρωση του χαμένου εισοδήματος.

Περισσότερες πληροφορίες: [IN.GR](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [AGRO24-1](#), [AGRO24-2](#)



Κλιματική κρίση, ακαρπία και έλλειψη εργατών γης επί τάπητος στη συνάντηση Σταμενίτη με τις Διεπαγγελματικές

Την Τετάρτη 29/11/23 πραγματοποιήθηκε συνάντηση με τον Υφυπουργό Α.Α.Τ. κ. Διονύσιο Σταμενίτη των Εθνικών Διεπαγγελματικών Οργανώσεων: αμπέλου και οίνου (ΕΔΟΑΟ), βάμβακος (ΕΔΟΒ), επιτραπέζιας ελιάς (ΕΔΟΕΠΕΛ), ρυζιού (ΕΔΟΕΡ), ελαιολάδου (ΕΔΟΕ) και πυρηνόκαρπων (ΔΟΠ) για ενημέρωση και συζήτηση επί προβλημάτων που αφορούν στις Εθνικές Διεπαγγελματικές Οργανώσεις και σχετικών προτάσεων.

Περισσότερες πληροφορίες: [AGRO-TEC](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ-1](#)



Μελισσοκομία: Μέτρα για τους πληγέντες από φυσικές καταστροφές – Τι προβλέπεται

Το ποιοτικό μέλι διεθνώς είναι ταυτισμένο με το ελληνικό, είτε ο Αυγενάκης. Μέτρα για την ενίσχυση της μελισσοκομίας και ιδιαίτερα των παραγωγών που επλήγησαν από τις φυσικές καταστροφές που συνέβησαν εντός του 2023 (πλημμύρες και πυρκαγιές), ανακοίνωσε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Λευτέρης Αυγενάκης, σε συναντήσεις του με εκπροσώπους μελισσοκομικών φορέων. **Περισσότερες πληροφορίες:** [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#)



Πρόσκληση της ΕΘΕΑΣ προς τους Γυναικείους Αγροτικούς Συνεταιρισμούς της χώρας

Εθνικό Συμβούλιο Γυναικείων Συνεταιρισμών επιθυμεί να δημιουργήσει η ΕΘΕΑΣ και προς τον σκοπό αυτό απευθύνει την εξής πρόσκληση: «Η Εθνική Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών -ΕΘΕΑΣ, η οποία συστάθηκε με τον Νόμο υπ. αριθμ. 4673/20 – άρθρο 38 αποτελεί την εθνική συντονιστική οργάνωση των αγροτικών συνεταιρισμών και των λοιπών νομικών προσώπων που είναι εγγεγραμμένοι και επικαιροποιημένοι στο Εθνικό Μητρώο Αγροτικών Συνεταιρισμών (Ε.Μ.Α.Σ.), του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRO24](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Αναστολή καταβολής φορολογικών οφειλών για πληγέντες αγρότες από φυσικές καταστροφές

Με απόφαση του Υφυπουργού Οικονομικών, Χάρη Θεοχάρη, δίνεται παράταση 2-6 μηνών και αναστολή καταβολής φορολογικών οφειλών για τους πληγέντες από φυσικές καταστροφές αγρότες. Συγκεκριμένα ο Υφυπουργός προχώρησε σε έκτακτες τροποποιήσεις προηγούμενων σχετικών αποφάσεων και αναθεώρησε τις προθεσμίες καταβολής βεβαιωμένων οφειλών, καθώς και την κατά περίπτωση αναστολή των εισπράξεων από τις αρμόδιες ΔΟΥ. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#)



Εθνική ΔΟΕΠΕΛ: Ζητούνται μέτρα λόγω ακαρπίας της επιτραπέζιας ελιάς

Σε ποιες ενέργειες έχει προχωρήσει το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. Το ζήτημα που έχει προκύψει με την ακαρπία των ποικιλιών της επιτραπέζιας ελιάς, που φέτος έπληξε την καλλιέργεια καθώς και η ανάγκη ενίσχυσης του κλάδου (ελαιοπαραγωγοί και μεταποιητικές/εξαγωγικές επιχειρήσεις) έθεσε η Εθνική Διεπαγγελματική Οργάνωση Επιτραπέζιας Ελιάς (Εθνική ΔΟΕΠΕΛ) στο υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. **Περισσότερες πληροφορίες:** [IN.GR](#)



ΟΠΕΚΕΠΕ: «Δεν είναι χαμένα τα 88 εκατ.» δηλώνει ο Οργανισμός και περνάει στην αντεπίθεση

Με την εξόφληση της Βασικής Ενίσχυσης αναμένεται να καταβληθούν τα 88 εκατ. ευρώ, για τα οποία κατηγορείται ο ΟΠΕΚΕΠΕ ότι «εξαφάνισε» από την πληρωμή της προκαταβολής. Ο Οργανισμός διευκρινίζει ότι τα χρήματα «δεν

είναι χαμένα» και μιλά για εσφαλμένες εντυπώσεις που έχουν καλλιεργηθεί όλο αυτό το χρονικό διάστημα. Τι συμβαίνει ακριβώς; Όπως επαναλαμβάνει ο ΟΠΕΚΕΠΕ, με βάση το Εθνικό Στρατηγικό Σχέδιο 2023-2027, ο συνολικός προϋπολογισμός που διατέθηκε για τη Βασική Εισοδηματική Στήριξη για το πρώτο έτος, 2023, είναι 829.567.104 ευρώ. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Δικαιολογητικά για την επιχορήγηση από τη θεομηνία «DANIEL»

Από τη Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας (ΔΑΟ) Π.Ε. Λάρισας ανακοινώνεται ότι, με σκοπό οι επιτροπές Κρατικής Αρωγής στην Π.Ε. Λάρισας, αρμόδιες για την εκτίμηση και καταγραφή των ζημιών από τη θεομηνία «DANIEL» σε γεωργικές γαίες, πάγιο κεφάλαιο, πρώτες ύλες και αποθηκευμένα προϊόντα, που προκλήθηκαν από τη θεομηνία «DANIEL» (πλημμύρες-έντονες βροχοπτώσεις) από 4 έως και 8 Σεπτεμβρίου 2023, στην Π.Ε. Λάρισας σε αγροτικές επιχειρήσεις και αγροτικές εκμεταλλεύσεις, να προχωρήσουν στην αποτίμηση ζημιών, οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να καταθέσουν τα παρακάτω δικαιολογητικά: **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRO-TEC](#)



Επιδοτήσεις: «Συνέταιρο» στην τσέπη τους βάζουν οι παραγωγοί

«Τσουχτερές» προμήθειες από τις επιδοτήσεις ζητούν ιδιώτες. Με το ζόρι ...συνέταιροι στην τσέπη των αγροτών και των κτηνοτρόφων επιδιώκουν να μπουν ιδιώτες. Εκμεταλλεύονται τον πολύπλοκο χαρακτήρα και τις διαδικασίες, που επιβάλλει η συμμετοχή τους στα οικολογικά σχήματα, ζητούν υπέρογκη αμοιβή για την υποβολή τους, που φτάνει μέχρι το 7% των επιδοτήσεων, που θα λάβουν οι παραγωγοί. **Περισσότερες πληροφορίες:** [IN.GR](#)



Με ΚΟΜΦΟΥΖΙΟ ξεκίνησε η πληρωμή των αγροπεριβαλλοντικών – Από βδομάδα τα Βιολογικά

Με το ΚΟΜΦΟΥΖΙΟ ξεκίνησε το απόγευμα της Παρασκευής 1 Δεκεμβρίου η πληρωμή της προκαταβολής των αγροπεριβαλλοντικών μέτρων έτους 2023. Σύμφωνα με έγκυρες πληροφορίες του [graithros.gr](#), η πληρωμή ξεκίνησε από την Τράπεζα Πειραιώς για τη δράση 10.1.8 – Εφαρμογή της μεθόδου σεξουαλικής σύγχυσης των μικρολεπιδοπτέρων – ΚΟΜΦΟΥΖΙΟ (3 πρόσκληση). **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Οδηγός της Επιτροπής Ανταγωνισμού για την αγροτική οικονομία

Με τον Οδηγό, γνωρίζοντας τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις που θέτουν οι κανόνες ανταγωνισμού, ο σύγχρονος αγροτικός κόσμος αποκτά γνώσεις για καθημερινές εμπορικές συναλλαγές, και τις οικονομικές / νομικές επιπτώσεις τους. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#)



Ηράκλειο: Έλληνες ερευνητές συμπράττουν για να δώσουν βιώσιμες λύσεις φυτοπροστασίας στους αγρότες

Νέους, πιο φιλικούς στο περιβάλλον και στον άνθρωπο τρόπους καλλιέργειας αναζητούν ερευνητές από πανεπιστημιακά και ερευνητικά κέντρα της χώρας μας, που θέτουν ως στόχο, μέσα από συγκεκριμένα έργα, να σπάσουν τον φαύλο κύκλο της μη ορθολογικής χρήσης φυτοφαρμάκων και ως στόχημα να εγκαθιδρύσουν μια νέα, βιώσιμη, καλλιεργητική νοοτροπία στους Έλληνες παραγωγούς. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Τα υπό προκήρυξη προγράμματα για μικρές οικοτεχνίες και αγροτική μεταποίηση με ενίσχυση έως 80%

Προγράμματα Leader, Μεταποίησης-Εμπορίας του ΠΑΑ, ΕΣΠΑ και καθεστώς Αγροδιατροφής Αναπτυξιακού Νόμου συνθέτουν τα επενδυτικά εργαλεία που θα ξεκινήσουν να γίνονται διαθέσιμα τους επόμενους μήνες, για όσους

Θέλουν να κάνουν το βήμα προς την επεξεργασία των αγροτικών προϊόντων ή να εκσυγχρονίσουν την υφιστάμενη επιχείρησή τους. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRONEWS](#)



Έφοδος της αστυνομίας σε ΚΥΔ για παράνομες επιδοτήσεις

Σε ΚΥΔ που δραστηριοποιείται σε νομό της νότιας Ελλάδας πραγματοποίησαν έφοδο οι αστυνομικές αρχές μετά από καταγγελίες περί παράνομων επιδοτήσεων. Η είδηση αναμένεται να λάβει τις επόμενες ώρες μεγάλες διαστάσεις, καθώς σύμφωνα με τις καταγγελίες, το εν λόγω ΚΥΔ φέρεται να προμήθευε αγρότες με πλαστά δικαιολογητικά προκειμένου να λαμβάνουν παράνομα επιδοτήσεις. Οι πληροφορίες αναφέρουν ότι το κουβάρι άρχισε να ξετυλίγεται όταν ... χάλασε η μοιρασιά των επιδοτήσεων. [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Οι προθεσμίες εισφοράς ΕΛΓΑ για την Θεσσαλία και τις λοιπές Περιφέρειες της χώρας

Με τροποποίηση της σχετικής κοινής υπουργικής απόφασης υπ' αρ. 425/42522/20.05.2013, που δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ Β' 6711/29-11-2023, η εμπρόθεσμη καταβολή της ειδικής ασφαλιστικής εισφοράς έτους 2022, ορίζεται για τους κατοίκους των Περιφερειών της χώρας πλην της Θεσσαλίας έως 30.11.2023, ενώ για τους κατοίκους της Περιφέρειας Θεσσαλίας έως 29.12.2023. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24](#)



Εντοπίστηκαν 5 νέες εστίες Αφρικανικής Πανώλης

Πέντε νέες δευτερογενείς εστίες Αφρικανικής Πανώλης των Χοίρων (ΑΠΧ) εντοπίστηκαν σε αγριόχοιρους στη Βουλγαρία και συγκεκριμένα στις περιοχές Smolyan (1) και Kardzhali (4) στις 30 Νοεμβρίου 2023, σύμφωνα με ανακοίνωση του Τμήματος Λοιμωδών και Παρασιτικών Νοσημάτων του ΥΠΑΑΤ. [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Στις 6 Δεκεμβρίου το νέο ασφαλιστικό, με ρυθμίσεις για επίδομα μητρότητας σε αγρότισσες και οφειλές για συντάξεις

Στις 6 Δεκεμβρίου κατατίθεται στην Βουλή το νέο ασφαλιστικό νομοσχέδιο, με σκοπό να ψηφιστεί στις 18 του μηνός, σύμφωνα με συνέντευξη του Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης Άδωνι Γεωργιάδη στην εκπομπή «ACTION ΤΩΡΑ» με τους δημοσιογράφους Νίκο Υποφάντη και Ντόρα Κουτροκόη, στις 29 Νοεμβρίου, 2023. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24](#)



Νέες υποχρεώσεις για το τσεκ, σημεία προσοχής στο όργωμα, την αμειψισπορά και τη γη υπό αγρανάπαυση

«Προσοχή ακόμη και στα οργώματα» έγραφε ο πρωτοσέλιδος τίτλος της Agrenda στις αρχές του Ιουνίου με βάση τις απαιτήσεις για τη λήψη όλων των άμεσων ενισχύσεων, οι οποίες πλέον έχουν ξεκινήσει να απασχολούν έντονα τους καλλιεργητές ενόψει και των χειμερινών σπορών. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRONEWS](#)



Ανοιχτή πρόσκληση της ΕΘΕΑΣ προς τους Αγροτικούς Συνεταιρισμούς Αν. Μακεδονίας και Θράκης για περιφερειακή

σύσκεψη

Η ΕΘΕΑΣ, στο πλαίσιο των περιφερειακών επισκέψεων που πραγματοποιεί σε ολόκληρη τη χώρα, την Κυριακή 3 Δεκεμβρίου 2023 στις 11:30, μέλη του Προεδρείου θα βρίσκονται στα γραφεία του Αγροτικού Συνεταιρισμού Δημητριακών Ορεστιάδας, (Σκρά 19 – Ορεστιάδα) με στελέχη και μέλη των Διοικήσεων των Αγροτικών Συνεταιρισμών της περιοχής της Θράκης. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24](#)



Φρένο ΕΛΓΑ σε πιέσεις για ένταξη ζημιών από παγετό στο πακέτο στήριξης

Πριν τα Χριστούγεννα η συμπληρωματική προκαταβολή των αποζημιώσεων Σε συμπληρωματική πληρωμή προκαταβολής των αποζημιώσεων στη φυτική παραγωγή για τους πληγέντες γεωργούς της Θεσσαλίας προσανατολίζεται ο ΕΛΓΑ λίγο πριν από τις γιορτές των Χριστουγέννων, ενώ δεν σκοπεύει να συμπεριλάβει στο πακέτο στήριξης για τις πλημμύρες από τον Daniel άλλες ζημιές σε καλλιέργειες, όπως είναι ο παγετός. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Οι αλλαγές που φέρνει το φορολογικό νομοσχέδιο για τους αγρότες

Κατατέθηκε στη Βουλή το Φορολογικό Νομοσχέδιο για το οποίο πολύς ντόρος έγινε αλλά καμία ουσιαστική αλλαγή. Οι αλλαγές που φέρνει στην αγροτική δραστηριότητα το νέο φορολογικό νομοσχέδιο. Να ξεκαθαρίσουμε ότι από την εφαρμογή του αντικειμενικού τρόπου προσδιορισμού εξαιρούνται οι έχοντες αγροτικό εισόδημα. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRONEWS](#)



Στο ΥΠΑΑΤ, τελικά, η εκπόνηση των Διαχειριστικών Σχεδίων Βόσκησης, μετά από πολλές παρατάσεις στις περιφέρειες

Νέο χρονοδιάγραμμα για τα Διαχειριστικά Σχέδια Βόσκησης δίνει εκ νέου το ΥΠΑΑΤ, αυτήν τη φορά από τα χείλη του υπουργού, Λ. Αυγενάκη, ο οποίος δεσμεύθηκε ότι τις επόμενες ημέρες ανεβαίνει στη διαβούλευση το νέο θεσμικό πλαίσιο. Όπως σημείωσε, μετά τη διαβούλευση και μέσα στις επόμενες εβδομάδες, το νομοσχέδιο θα πάει προς συζήτηση και ψήφιση στη Βουλή. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Διόρθωση τσεκ που αυξάνει τα δικαιώματα και τις τελικές πληρωμές

Συνολικά τέσσερις πηγές χρηματοδότησης για την αύξηση της αξίας των ενεργοποιηθέντων δικαιωμάτων, θα εξεταστούν ενόψει της εξόφλησης του Δεκεμβρίου, των συμπληρωματικών πληρωμών του 2024, αλλά και για τα επόμενα έτη της ΚΑΠ. Διόρθωση για το τσεκ από τέσσερις δεξαμενές που θα αυξήσουν τα δικαιώματα και τις τελικές πληρωμές. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRONEWS](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



Ολοκληρώθηκαν οι αεροψεκασμοί στο Σέιχ Σου για τον περιορισμό της πευκοκάμπιας

Ολοκληρώθηκαν με επιτυχία σήμερα οι αεροψεκασμοί στο περιαστικό δάσος της Θεσσαλονίκης για τον περιορισμό του εντόμου πευκοκάμπια (Thaumetoea pityocampa) που προσβάλλει τα πεύκα. Οι αεροψεκασμοί στο Σέιχ Σου έγιναν με εξειδικευμένο βιολογικό σκεύασμα, εγκεκριμένο από το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης, φιλικό προς το περιβάλλον που δεν εγκυμονεί κινδύνους για τη δημόσια υγεία. Επίσης, εκτελέστηκαν σε συνεργασία με την Πολεμική Αεροπορία και κάτω από την επιστημονική καθοδήγηση του Ινστιτούτου Δασικών Ερευνών/ ΕΛΓΟ «Δήμητρα». **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ 3ΓΒ/2023: Κατανομή θέσεων Δασολόγων

Το ΑΣΕΠ ανακοίνωσε ότι απεστάλη στο Εθνικό Τυπογραφείο για δημοσίευση η 3ΓΒ/2023 Προκήρυξη του ΑΣΕΠ που αφορά στην πλήρωση συνολικά τεσσάρων χιλιάδων διακοσίων εβδομήντα έξι (4.276) θέσεων μόνιμου προσωπικού και προσωπικού με σχέση εργασίας Ιδιωτικού Δικαίου Αορίστου Χρόνου Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης από επιτυχόντες του πανελληνίου γραπτού διαγωνισμού (Β' Στάδιο) σε φορείς του δημοσίου, σύμφωνα με το άρθρο 8 του ν. 4765/2021. **Περισσότερες πληροφορίες:** [DASARXEIO.COM](#)

Πρόσθετη ανταμοιβή» σε ορισμένες δασικές υπηρεσίες και υπαλλήλους

Ανακοίνωση της Πανελληνίας Ένωσης Δασολόγων Δημοσίων Υπαλλήλων (ΠΕΔΔΥ) με αφορμή την απόφαση του ΥΠΕΝ με την οποία κατανέμεται «πρόσθετη ανταμοιβή» σε υπαλλήλους της Κεντρικής Υπηρεσίας Δασών και των Περιφερειακών Δασικών Υπηρεσιών του Υ.Π.ΕΝ. που εμπλέκονται σε έργα του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» κατά το έτος 2022. [Περισσότερες πληροφορίες:](#) DASARXEIO.COM



Συγκρότηση Συμβουλίου Ιδιοκτησίας Δασών (Σ.Ι.Δ.) με έδρα την Αθήνα

Στη συγκρότηση του Συμβουλίου Ιδιοκτησίας Δασών (Σ.Ι.Δ.), με έδρα την Αθήνα, για τα έτη 2023–2024, προχώρησε το υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας. Αναλυτικότερα, με την ΥΠΕΝ/ΔΔΥ/125842/10696/01-12-2023 απόφαση συγκροτείται το Συμβούλιο Ιδιοκτησίας Δασών με έδρα την Αθήνα, με τα εξής μέλη: [Περισσότερες πληροφορίες:](#) DASARXEIO.COM

ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ



Λύσσα: Τι πρέπει να γνωρίζετε για την προστασία σας

- Επίσης, εμβολιάζονται οι κόκκινες αλεπούδες και γενικότερα ζώα της άγριας πανίδας, με εμβόλια-δολώματα τα οποία περιέχουν ζωντανό ιό. Από την υποδιεύθυνση κτηνιατρικής της ΠΕ Καστοριάς, γνωστοποιείται ότι μετά την επανεμφάνιση της λύσσας στην Ελλάδα τον Οκτώβριο του 2012 και την εφαρμογή του σχετικού προγράμματος επιτήρησης και καταπολέμησης της νόσου από τις κτηνιατρικές υπηρεσίες, η Ελλάδα έχει πλέον ταξινομηθεί στον κατάλογο των χωρών με καθεστώς απαλλαγής από τη λύσσα σύμφωνα με τον Εκτελεστικό Κανονισμό (ΕΕ) 2021/620 της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. [Περισσότερες πληροφορίες:](#) AGROCAPITAL

ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΚΑ



Στ. Κελέτης: Αξιοποίηση όλων των χρηματοδοτικών εργαλείων για την εφαρμογή της στρατηγικής ανάπτυξης της

οστρακοκαλλιέργειας

Η οστρακοκαλλιέργεια αποτελεί έναν από τους πιο κρίσιμους και ελπιδοφόρους κλάδους της υδατοκαλλιέργειας στη χώρα μας, η οποία είναι μια εκ των μεγαλύτερων παραγωγών υδατοκαλλιέργειας στη λεκάνη της Μεσογείου, όπως τόνισε ο υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Σταύρος Κελέτης από το βήμα της επιστημονικής ημερίδας που διεξήχθη σήμερα στα Μάλγαρα του Δήμου Δέλτα. Βάσει αυτού, η αξιοποίηση όλων των υπάρχοντων χρηματοδοτικών εργαλείων για την ανάπτυξη του κλάδου και η υλοποίηση της στρατηγικής που έχει διαμορφώσει το υπουργείο προς αυτήν την κατεύθυνση κρίνεται πολύ σημαντική, σύμφωνα με τον υφυπουργό. [Περισσότερες πληροφορίες:](#) ΕΘΕΑΣ, IN.GR, AGROCAPITAL, AGRO-TEC